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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.826.175  

Wien, am 16. Jänner 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Künsberg Sarre, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 16. November 2023 unter der Nr. 16875/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „FWIT Rat: Wann finden die Nominierungen endlich statt? an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

1. Laut § 18 Abs. 1 FWITRG haben die Bestellung der Mitglieder der Ratsversammlung 

„längstens drei Wochen nach Inkrafttreten des Bundesgesetzes“ und die Konstituie-

rung „längstens drei Wochen nach der Bestellung des letzten Mitglieds zu erfolgen“. 

a. Warum wurde noch kein Mitglied bestellt?  

b. Welche Frist hat sich die Bundesregierung gesetzt, die nun mehrere Monate 

überfällige Bestellung der Mitglieder der Ratsversammlung abzuschließen?  

c. Wann hat das BKA das Mitglied der Ratsversammlung vorgeschlagen bzw. wann 

soll dies erfolgen?  

d. Wann fand das erste Gespräch mit dem BMKÖS nach dem 1. Juli 2023 über die 

ausstehende Nominierung statt?  

i. Wie ist der aktuelle Stand? 
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Die Ratsversammlung des Rates für Forschung, Wissenschaft, Innovation und Technologie-

entwicklung wurde am 27. November 2023 bestellt, wobei sechs der zwölf Mitglieder vom 

Bundesminister für Bildung, Wissenschaft und Forschung, vier von der Bundesministerin für 

Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie und ein Mitglied vom 

Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft bestellt wurden. Der Vorsitzende, Herr Prof. Dipl.- 

Ing. DDr. h.c. Thomas A. Henzinger, PhD M.S., wurde durch mich im Einvernehmen mit dem 

Vizekanzler bestellt. 

 

 

Karl Nehammer
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